

争做出彩漯河人

“咱是党员,要在一线”

□见习记者 党梦琦

“大娘,先别走,给咱的三轮车消个毒。”2月22日,一名干完农活的村民经过疫情防控点,舞阳县保和乡冯河村主任郭群和连忙上前消毒。自接到新冠肺炎疫情防控通知,郭群和就全身心投入。

他既是指挥员,又是战斗员,始终坚守在疫情防控点,把危险拒之村外,确保一方平安。郭群和一直关注着全村的动态。每天村里的人员流动情况,他都摸得清清楚楚。“有些村民不习惯戴口罩,我见了就给他们多说两句,劝导他们做好防护措施。”郭群和说。

值班、消毒、劝说、入户摸排、服务居家隔离人员……连日来,郭群和用行动守护着村民们的安全。每天晚上10点,他还要梳理数据上报。“疫情来了,咱是党员,要在一线,累点儿苦点儿不算啥。”郭群和说。

守好小区“防疫门”

□本报记者 杨旭

2月22日,记者接到市区滨河颐景园小区几位住户反映,连日来小区居民何芬玲投身于小区疫情防控一线,牺牲休息时间为居民服务。滨河颐景园小区共有居民700多户。疫情发生后,何芬玲协同小区物业做好入户登记、排查外返人员等工作,主动承担起小区与社区的疫情联络、汇报、统计等工作,及时准确上报相关数据。

小区居民王福生告诉记者:“我看到过好几次,一大早她就在岗位上忙碌,到大家都吃完晚饭了,还能看到她工作的身影,非常辛苦。”“酒精、消毒液需要补充吗?”“好的,都已经购买,马上送到!”“入户排查登记几点

开始?”“按计划进行。”何芬玲的电话响个不停,她细致地和物业工作人员沟通着各项工作,嗓音已经沙哑。她手中握着一个水杯:前几天气温较低,她就是靠这个水杯取暖。谈到为何主动冲上防疫一线,何芬玲告诉记者:“我是一名共产党员,在这场需要全民参与的防疫阻击战中,共产党员就应该上一线。”

坚守“疫”线显担当

□本报记者 张玲玲

“酒精、84消毒液都还有吧?”“值守中有啥困难没有?”2月21日早上7点,临颍县皇帝庙乡疫情防控指挥部的张恒源,已经来到一处疫情防控点,询问并记录岗点的疫情防控工作情况及物资需求。记者了解到,从1月25日至今,张恒源没休息一天。从早上7点工作到深夜,是他每天的常态。

2月21日上午9点多,了解疫情防控点情况后,张恒源回到办公室,整理复工人员申请并做好登记。姓名、电话、身份证号、家庭住址、流出位置、复工单位、所乘坐交通工具、所在村出具的证明……这些信息都要一一核对。核对无误后,在申请表上盖章。同时把这些信息输入电脑,汇总上报,并做好备份和分类。“近

一周时间,我们已经登记了约3000名流出人员,盖章都盖得手腕酸。”张恒源说,他和同事扮演着“穿针引线”的角色:上传下达,确保疫情防控和复工复产有条不紊。截至2月21日,张恒源已经28天没有回家了,晚上他就睡在办公室的简易床上。“我是党员,坚守岗位是我的责任!”这位“90后”小伙说。



“大家值班时,要认真做好人员进出登记。”“阿姨,出门买菜一定要戴好口罩。”这是挂在干河陈街道湘中社区居委会主任张玉美嘴边的话。连日来,张玉美带领社区工作人员张贴通告、悬挂横幅、设置防控点,认真做好社区疫情防控工作。右图为张玉美在疫情防控点执勤。本报记者 张玲玲 通讯员 姜振冬 摄



召陵区万金镇龚堂村80岁的老党员赵长海,主动参加疫情防控点执勤和义务巡逻,宣传防疫知识,劝导大家出门戴口罩。他说:“我是党员,我的身体还硬朗,能为防疫工作出份力我很高兴。”左图为赵长海给垃圾车消毒。本报记者 王培 通讯员 孟令凯 摄



连日来,沙北街道民兵应急分队坚守社区疫情防控点,排查进出人员、登记信息、消毒、劝导居民做好防护等。本报记者 吴艳敏 摄



当前正是园林绿化养护的黄金时间。市城管局园林绿化养护中心结合疫情防控形势,早部署早行动,扎实有序推进游园、绿地和行道树的养护管理。图为园林工人栽植花色艳丽的三色堇。本报记者 李林润 通讯员 白伊博 摄

在家是父子 抗疫是战友

□本报记者 齐放

自从防疫阻击战打响以来,郾城区龙城镇宁沟刘村村民杨付生、杨楨父子俩共同抗疫的事迹,被村民传为美谈。杨付生年近花甲,但身体硬朗得很,还是一个热心肠。疫情发生后,他主动找到村支书芮红丽,希望投身防疫一线、参与防疫工作!芮红丽考虑他年龄大了,婉拒了他。没料到,杨付生多次找芮红丽,说:“这几年国家的‘三农’政策这么好,不但俺没少从中得实惠,村里的老少爷们也沾了不少光,现在国家有难了,作为老百姓,咱得知

恩图报不是?”看他态度坚决,芮红丽只好同意了他的请求。此后,杨付生总是早早地来到疫情监测点,帮助村干部登记进出人员,或者给进出人员讲国家的防疫政策、措施。碰到对设立监测点、严控人员进出有误解的群众,他还帮助村干部做思想工作。在杨付生的感召下,他的儿子杨楨也加入了防疫队伍。杨楨是一名医生,之前在郑州进修,今年春节从郑州回到村里。隔离期满之后,他也来到防疫监测点,和父亲成了“战友”。连日来,杨付生、杨楨父子俩并肩战斗,在疫情一线贡献着自己的知识和热忱。

动员年轻人一起来防疫

□本报记者 陶小敏

舞阳县检察院法警队队长董继业,负责县城南阳路检察院老家属院的疫情防控工作。他通过广泛宣传,动员家属院年轻居民尤其是年轻党员,成立疫情防控志愿者团队,并成立临时党支部,分工做好门口值班、逐户排查、防控宣传、小区消毒、情况汇总和上报等工作。他对小区33个家庭进

行排查,同步开展防控知识宣传,宣讲隐瞒不报的危害,赢得居民的支持和配合。他和33户居民建立微信群,了解居民的健康情况和动态信息,确保对每户的发热、呼吸道感染等疑似症状的情况摸排到位。他给大家推荐了多个可外送生活物资的超市的二维码,减少人员外出,解决居民生活所需。“我是一名党员,做好这些工作是应该的。”董继业说。